



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-PSALM-017

诗篇 49:9-50:15

查克 史密斯牧师主讲

题目：向神呼求

亲爱的弟兄姐妹，平安。这次我们继续查考诗篇，我们要看诗篇 49 和 50 篇。

诗人在诗篇 49 篇说到，有钱的人总以为他会活到永永远远，永远不见朽坏。

第 10 节说：『他必见智慧人死，又见愚顽人和畜类人一同灭亡，将他们的财货留给别人。』

这是有关金钱的真理之一。诗人在第 11 节说：『他们心里思想：他们的家室必永存，住宅必留到万代；他们以自己的名称自己的地。』

看到有人用自己的名字给某地命名的时候，要小心。那就是试图说：「嘿，我将永远活着。我的名字将永垂青史。」

第 12 和 13 节：

[12] 但人居尊贵中不能长久，如同死亡的畜类一样。

[13] 他们行的这道本为自己的愚昧；但他们以后的人还佩服他们的话语。

那些人说：「啊，你知道他怎么说吗？」有一本小册子收集了他的语录，比方「查克老师怎么怎么说……。」神啊，救救我们。

第 14 和 15 节：

[14] 他们如同羊群派定下阴间；死亡必作他们的牧者。到了早晨，正直人必管辖他们；他们的美容必被阴间所灭，以致无处可存。

[15] 只是神必救赎我的灵魂脱离阴间的权柄，因他必收纳我。

有钱人的身体要被毁灭。他们的美容也被埋在坟墓里，但神却要使我的灵魂苏醒。

16 和 17 节：

[16] 见人发财、家室增荣的时候，你不要惧怕；

[17] 因为，他死的时候什么也不能带去；

人尽管再有钱也不能买赎自己的灵魂，更不能带到阴间。

17 到 20 节：

[17] 他的荣耀不能随他下去。

[18] 他活着的时候，虽然自夸为有福你若利己，人必夸奖你；

[19] 他仍必归到他历代的祖宗那里，永不见光。

[20] 人在尊贵中而不醒悟，就如死亡的畜类一样。

人就像畜类。这是指没有重生的人。因为没有重生得救的人，活在属肉体的状态中像动物一样。动物就是只活在身体的层面，关心的只是下一餐的食物，或者繁殖后代，只为满足身体的基本需求而活。人如果没有神，就等于没有能使他苏醒的灵，他也跟动物没分别。就像动物一样，必定会灭亡。但那些被基督的圣灵重生的人，则是活的，并相信耶稣基督。耶稣说：『凡活着信我的人，必永远不死。』神必要复苏我的灵魂。我必要与祂同住。

好，我们继续看诗篇 50 篇。诗篇 50 篇可以分为三部分。第 1 到 6 节主要讲神正在说话。在希伯来文里，第 1 节说：『以罗、以罗欣、耶和華，已经发言招呼天下。』

「以罗」是神的单数名称，「以罗欣」是神的众数名称。接着是神的圣名 -- 『「耶威」，或「耶和華」已经发言招呼天下。』「以罗」是神的单数词。许多时候「以罗」被翻译为「全能者」这里是「大能者」，表明神具有无穷的能力。所以我们知道神是大能的神。因此，第 1 节就翻译为：『大能者神耶和華已经发言招呼天下，.....』。

也就是：『以罗、以罗欣、耶和華，已经发言招呼天下。』

诗篇 50 篇 1 到 3 节：

[1] 从日出之地到日落之处。

[2] 从全美的锡安中，神已经发光了。

[3] 我们的神要来，决不闭口。有烈火在他面前吞灭；有暴风在他四围大刮。

当我们的主再次降临的时候，祂将再次进入历史中。今天，有人宣称神已经与世界疏远了，与人类和历史隔离了。彼得也说过，在末后的日子，『有好讥诮的人…出来讥诮说，主要降临的应许在哪里呢。因为…万物与起初创造的时候仍是一样。』

讥诮的人说：「神已经远离祂的创造工作，远离了祂的世界和宇宙。神现在任由万物跟随进化论的规律发展。」但彼得指出，神从创世以来就介入人类历史中。这些人故意忽视神曾经藉着洪水介入人类历史；故意忽视耶稣基督道成肉身，就是神亲自成为人的样式，住在我们人类中间的事实。

不仅如此，耶稣还要再来。祂不再保持沈默，而且在祂面前，将有大灾难的烈火；在祂周围将有暴风大刮。耶稣再次降临的时候，地上要发生前所未闻的大屠杀。哈米吉多顿大战正进行得如火如荼。那时，在米吉多山谷里将血流成河，而血河的高度将到马的嚼环。

人类彼此之间长期压抑的怒气、愤恨、苦毒和憎恨，全部发泄出来的时候，就要进行可怕的大屠杀。人们对神的疯狂叛逆也要达到顶点。他们看见人对神的悖逆，就说：「我们不要神统治我们。我们要自己当家作主。没有神，我们也能活得好好的，我们不需要神。我们不要再活在神的严格律法下，也不要受祂的诫命约束。我们要随从自己的肉体情欲去行。」

在米吉多山谷里，我们会看见人类叛逆行为达到极点。但是，就在战争进行得如火如荼的时候，耶稣再次降临了。祂的双脚要踏在橄榄山上，山从中间裂开。而这时世界正发生激烈的战争。

诗篇 50 篇 4 节说：『他招呼上天下地，为要审判他的民，』

耶稣要招聚众人来进行审判。

第 5 和 6 节：

[5] 说：招聚我的圣民到我这里来，就是那些用祭物与我立约的人。

[6] 诸天必表明他的公义，因为神是施行审判的。

神在发言招呼天下。祂提到那个日子必要来到，那是祂施行审判的日子。神必不永久沈默。首先，神发言招呼天下，为要施行审判。其次，在这篇诗的第二段里，就是从第 7 到 15 节，神亲自对祂的子民讲话。神说：

[7] 我的民哪，你们当听我的话！以色列啊，我要劝戒你；我是神，是你的神！

[8] 我并不因你的祭物责备你；你的燔祭常在我面前。

这是诗篇 50 篇 7 和 8 节。

神说：「你们所尽的宗教义务，是无可指责的。你们遵守了宗教上的献祭仪式，也不住的献祭。在这些宗教仪式上，你们非常忠心。」但这都不是神所着重的。神说：「我不悦纳机械式的敬拜，不希望你们为了要尽义务或责任才事奉我。」

神继续说，因此：

[9] 我不从你家中取公牛，也不从你圈内取山羊；

[10] 因为，树林中的百兽是我的，千山上的牲畜也是我的。

[11] 山中的飞鸟，我都知道；野地的走兽也都属我。

[12] 我若是饥饿，我不用告诉你，因为世界和其中所充满的都是我的。

[13] 我岂吃公牛的肉呢？我岂喝山羊的血呢？

这是第 9 到 13 节。

神在这里表明，以色列民的献祭观念是错误的。他们献上祭物的时候，在想：「啊！我要献点东西给神。」好像神非得要靠我的供应，要我施舍给祂。好像神必须靠我供给祂粮食，让祂今晚有饭吃。所以我就要从羊群中找一只羊羔，带去给神，让祂今晚能填饱肚子，因为祂要靠我来喂养祂。但是神说：「不，我不饿。我饿了，也不会告诉你，因为这世界和其中所充满的都是我的。我不会跟你讨饭吃。」

今天，我们全都以为神破产了，这是千错万错的。提供本节目的史密斯牧师说，他每个礼拜都很讨厌收到这类的信，好像讲到神又面临经济危机了。有的信这么说：「现在我们的事工面临有史以来最大危机，如果您在这星期不寄来 25 美元支援我们，神的事工就要停顿了！」

这些事工总是一次又一次面对危机。他们让世人所看见的神，有一个多么恶劣的形像！他们总是在电视机前，哭丧着脸在诉苦，说神有多大的需求，神多么需要你立刻采取行动，来救救神度过这次经济危机。所以，许多人奉献金钱的时候，总以为神需要他们的帮助。「啊！神啊，你千万别申请破产！呐！我寄一张 5 元美金的支票给你。」好像神要靠我来支助。好像我们不伸出援手，祂所有的计划都要搁置。不对！神不要你以为非要你施舍给祂不可。神也不要你以为祂拿着铁罐子向你讨饭。

神不喜悦这些以色列民。祂说：「我并不饥饿。就算我饿了，也不必告诉你。我不必靠你供应我食物。你带祭物来，不是供应我。你把祭物带来，是因为你的罪要被遮盖，让你恢复与我相交。与我有深入的交通，才是我的心愿。这才是我需要的。」

「我不需要你的钱，也不需要你的山羊和绵羊。我想与你相交，想要你的爱。我要你事奉我，不是出于义务，更不是出于责任，而是爱的回应。因为你爱我，所以我们才能有这种亲密、美好的交通与关系。」

「现在，罪已经破坏了你我之间的交通。罪，使你远离我。所以，你必须把祭物带来，以遮盖你的罪。献祭乃是使你得着益处，要用来遮掩你的过犯，使你能恢复与我的相交。」这才是献祭的真正意义。献祭是爲了恢复与神之间的相交关系，使你能跟神保持深入的、诚心的和亲密的团契。

同样的，今天我们奉献给神也要抱持着这种态度；不是去帮助神，更不是替神解决困难。我们奉献给神，乃是表达对祂的爱。「神啊，我是何等爱你。我实在感激你为我所作的一切，所以神啊，我想为你做一点事情。」我的奉献是出于一颗爱神的心；我奉献乃是因爲我内心充满感激之情。我渴望奉献。我要奉献给神。圣经说，你给神奉献不要作难，也不要勉强。千万不要因压力而奉献。用压力来迫使别人奉献，实在大错特错。噢，如果我用强迫式的方法叫人奉献，让人以爲神破產了，将来站在神面前的时候，我会觉得很尴尬。所以他们宣传的不就是一种亵渎神的观念吗？

再说，神也不会收这种奉献。神要的是出于爱心的奉献。所以，哥林多后书 9 章 7 节说：『各人要随本心所酌定的，不要作难，不要勉强，因为捐得乐意的人，是神所喜爱的。』

啊，我们往往这样鼓励人们：「你奉献钱给神吧，你们给，就必有给你们。并且用十足的升升，连摇带按，上尖下流的，倒在你们怀里。」其实，我们是在利用他们的贪婪去鼓励奉献。我们在利用人们贪财的心，鼓励他们奉献。「你奉献，神一定会大大赏赐你！」我们在利用人属血气的欲望。而实际上，神不希望人怀着不正确的动机来奉献，因爲他们会以爲：「啊，太好了。奉献 10 块钱，就可以得 100 块。还真不错！我奉献 100 块，就会得到 1000 块！啊，奉献 1000 块，就得一百万！那我就发达了！」这样的奉献动机是多么可悲啊！

奉献的动机必须是这样的：「啊，神啊，我爱您。神啊，我是多么感激您对我所做的一切。我怎能不把最好的献上给您！神啊！我愿意把一切都奉献给您。您为我做的太多了！我算什么？我实在不配得到您所赐给我的一切。但您还这么恩待我，这么丰富地祝福我。神啊，我能拿什么来报答您？」我对神的奉献应该出自充满爱和感恩的心。这才是神要的奉献。

因此，神在这里说：「哎！我既不饥饿，又没破产。除非你真的愿意来到我面前，不然我宁可你不要献祭。我要的真正献祭，乃是为了你的益处，是爲了遮盖你的罪，让你能到我跟前来，献上感谢。」我想，如果我们做记录的话，就会很惊讶的发现自己是多么容易对神发怨言和抱怨，却极少向祂感恩。

诗篇 50 篇 14 节，神说：『你们要以感谢为祭献与神，又要向至高者还你的愿，』

我在神面前许愿，是因为知道自己没有理想中的那么好。所以我答应神要做得更好。大卫说：『我要……向你还我的愿，就是在急难时我嘴唇所发的、口中所许的。』通常我们会在苦难的日子里许愿，说：「神啊！求你快帮助我。求你救我脱离这糟糕的处境。主啊，我答应你，从今以后我会过更好的生活。」遇到困难的时候，我们总是这样对神发誓。

但是，一旦困难解决了，我们就像小孩子一样不小心从屋顶上往下滑，呼求神：「啊，神啊，快来救我。神啊，救我。我要掉下去了。」这时他的裤子恰好钩住一根钉子，他马上说：「啊，神啊，没事了，这枚钉子救了我。」我们这么快就忘记了神。我们宁愿归功于环境或巧合。「啊，神啊，没事了。我不要你帮助了。」我们忘记了自己的承诺，忘记了所许的誓言，又回到过去卑劣的生活中，过着不符合基督徒身份的生活。不久，我们再次遇到困难，又说：「噢，神啊，您救我一次！这次我答应你。这次是真心的。主啊，这次是真的、诚实的。我知道自己的弱点；知道自己没有活出应有的生活。我心里很清楚，我有罪。我知道我犯罪了。我经常遮掩自己的过犯，不让别人知道我有多坏。但在内心深处，我知道自己没有理想中的那么好。」这就是为什么在我遇到困难的时候，总要对神许诺。但是神说：「嗨，你要信守你的承诺。过一个正常基督徒应过的生活。」

诗篇 50 篇 15 节说：『并要在患难之日求告我，我必搭救你。』

好，现在是问与答时间。下次节目查克老师将分享感恩节这个话题。尽管这是美国人的节目，但基督徒应该学习感恩。在艰难时期，也要感恩。请查克老师分享一下您的看法。

噢，你提感恩节，最重要的感恩对象当然是我们的主。因为神差祂的独生爱子——主耶稣，为我们的罪舍命。这个恩典是何等的大！所以这是在感恩节要感恩的第一个原因。我们也知道自己的家庭和孩子是何等蒙神赐福，这是另一个要感恩的重要原因。再来，就是我们的未来，神应许我们在祂国度里享受永生，并与祂永远同在。这一切都是我们要打从心里献上感恩的主要原因。